



Matematik, Niveau D
Opgave06-c_2 ligninger med 2 ubekendte
Navn:                                                       .                                              
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(x,y) = (-6,-5)
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285 og 195
6. ¢ xy)=(1,2
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1. Lgs folgende ligningssystemer:

a og y=-2x+8
b. og y=1

c og y=x+2

d og y=-05x+45

2. Et vognmandsfirma har 2 afregningsformer for korsel:
A: 2,50 kr. pr. km for alle km.
B: 1,75 kr. pr. km for alle km + et fast belgb pa 750,00 kr. pr. méned.
a. Opstil ligninger for de 2 funktioner.
b. Indstil de 2 funktioner i et retvinklet koordinatsystem.
(x-akse = antal km og y-akse = pris i kr.)
c. Hvilken afregning er dyrest, hvis man kerer 1.800 km pr. maned.

3. En smedelwrling er lige flyttet pi kollegium. Leerlingen skal beslutte, hvordan han
vil betale varmeregning.
Laerlingen kan vivlge mellem:
A: 825,00 kr. i faste omkostninger pr. &r + en fast afgift pd 90,00 kr.
pr. mélestreg.
B: Betale 125,00 kr. pr. mélestreg.
a. Hvilken afregningsform skal lzerlingen vielge ved et forbrug pa 20 malestreger
pr. &r?
b. Find funktionsforskrifterne for tilbud A og B.
c. Tegn graferne i et koordinatsystem.

4. Lgs folgende ligningssystemer.

a 2x=14-2y og 05x-y

by og 6
e 2y og 0,5%+0,5
d y-x og 11

5. 2 tals sum er 480. De samme 2 tals differens er 90.
Find de 2 tal.

6. Fglgende punkter er givet til et retvinklet koordinatsystem:
A-1,-2)  B:(3,6) C:(-2,5)  D:(6,-3)
a. Tegn de 4 punkter A, B, C, D i et koordinatsystem.
b. Tegn en ret linie (L) mellem punkterne A og B.
Tegn en ret linie (M) mellem punkterne C og D.
Aflos skaeringspunktet mellem L og M.
d. Vis ved beregning, at skaeringspunktet er korrekt aflast.
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